XIV. Garz6 Imre Varosi Fizikaverseny
Hoédmeziévasarhely, 2012. majus 17.
A 8. osztalyos diakok feladatsoranak megoldasai

1. Feladat: Ha Hunor biciklivel megy iskolaba és gyalog térdaakkor az oda-vissza utat fél
Ora alatt teszi meg. Ha mindkét utat gyalog tesegmakkor a menetiddsszesen 50 perc.
Mennyi id alatt tenné meg a teljes utat oda-vissza biciktive

Megoldas: irjuk fel az egyes esetekben a#kdt!

Oda gyalog, vissza bicikli:1 =543
Vl V2

Oda-vissza gyalogg _2s

1
Inneni -2 , amit beirva az edﬁtsegyenletbe:i -1 :
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. . 2s 1,
Tehat a keresettéd t =— =—=06ra =10perc
vV, 6
50perc

Megoldas masképpen: Gyalogosan oda =25perca menetid, igy biciklivel

30perc- 25perc=5perca menetid. Oda-vissza biciklivel tehat 10 percig tart az Ut.
Ezt a kovetkeztetéses megoldastdatl részletes indoklassal fogadjuk el!

2. Feladat: A Szilard Led Fizikaversenyen a masodik helyezettsdbl késziilt érmet kap.
Az érmet Ugy készitették, hogy a kezdet2&n'C-os anyagot megolvasztottak, és formaba
ontotték.

a) Menni 6t kell befektetniinkLO darabb dkgos éremhez sziikséges ezlist felolvasztasahoz?
b) Mekkora a melegitelektromos teljesitményba az olvasztokemenc280 \fos hal6zatrdl
Uzemeltették, a kemencgtdszalanak ellenallasts Q?

¢) Mennyi ids alatt olvasztja fel az 6sszes eziistét az olvasmékce, ha a hatasfdk %?

Az ezist olvadaspont@6(*C , fajhsje O,Zﬁ, olvadasldje 100k—‘].
kgiC kg
Megoldas:
Adatok: U =230V ; R=46Q; n=04; m=10[005=05kg; c= O,ZL; L, =1OOE;
kgiC kg
AT =940°C.

a) A kemence altal az ezlstnek ataddttdz ezlstdt ébb az olvadaspontra melegiti, majd
megolvasztja, azaz
Q =cOmIAT + L, On=144kJ

2

b) A kemence teljesitménye = UF =1150V
Q _

¢) Innen a keresett édartamt = —— =313s.
nP



3. Feladat: Fémhuzalbol zart karikat készitettiink, ésama szerint egy negyedkorének
végpontjaiban egy-egy vezetéket forrasztottunk &oEzeket aramforrasra kapcsolva, a két
csatlakozéhoz kapcsolt amperii€2,4 A ebsséd dramot mutatnak (lasd abra). Mekkora a
fémhuzal negyedkdrének és haromnegyed kérénekealihisa kilon-kulon, ha a forrasztasi
pontok kozott P V feszultség mérhé? Mekkora a fémkarika altal felvett teljesitmény?

Megoldas:
Az éaram az ellendllasokkal forditott aranyban dszineg, igy a negyedkoron

I =3% =18A, a haromnegyed koron pedig =IZ = 0,6A folyik.

Az ellenéllasok:R, =|£ =2Q, illetve R, = IH =6Q.

1 2

A teljes felvett teljesitményP =U [ﬂl .t I2) = 864W .




